
 

Projekt EduCoop   2024. 05. 09.  - 2024. 05. 10. NATÚRA TANTÚRA 

 

A Natúra Tantúra egy Interreg Magyarország-Szlovákia Program Kisprojekt Alap forrásból 

finanszírozott projekt, melynek célja, hogy a magyarországi és szlovákiai gyerekek megismerjék a dél-

szlovákiai régiót. A programot úgy állítottuk össze, hogy a régióban található állatokat, növényeket, de 

jelentős történelmi helyeket is megismerhessünk.  

 

Program : 

1. nap. -  2024. május 9.  

9:00 – találkozás az észak-komáromi erődnél  

(busz biztosítva a dél-komáromi vasútállomástól) 

9:30 – 11:00 – az észak-komáromi erőd látogatása 

 

Erőd, Észak-Komárom 
Ez az egyedülálló Nemzeti Kulturális 

Műemlék Közép-Európa legnagyobb 
erődítményrendszerének, amely a Szlovák 

Köztársaság és Magyarország területére is 

kiterjed, az egykori központja volt. Az 
erődrendszer legrégebbi része, az ún. 

Öregvár, a 16. században épült az egykori 

középkori vár helyén. A 17. században az ún. 

Újvárral bővült ki. A két erőteljes földrengés 
után, melyek a 18. században sújtották, az 

Erőd elveszítette katonai jellegét. I. 

Napóleon francia császár katonai győzelmei 
hatására azonban a XIX. század elején 

felújították és kibővítették, így az Osztrák-

Magyar Monarchia legnagyobb 
erődrendszerévé vált, amely szükség esetén akár 200 000 főnyi hadsereg elszállásolását is biztosítani tudta. Az 

Erőd a Monarchia felbomlása után is megőrizte katonai jellegét, egészen 2003-ig, amikor Komárom Város 

tulajdonává vált. Azóta fokozatosan történik az Erőd helyreállítása, és kapui egész évben nyitva állnak a 

nagyközönség előtt.  
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12:00 – a régi hengermalom látogatása Bátorkeszin (Bátorové Kosihy) 
 
Egy hagyományos felújított hengermalom látogatása. A malom 2023 –ban lett felújítva és egyedülálló belátást ad 

a malom volt jelentős életébe.  

 

 

 

13:00 - utazás Búcsra (Búč), Vintop Karkó – ebéd 

14:00 - utazás Tőrére (Turá) – PANTHERA PARK látogatása 

 
A Panthera park néhány éve nyílt meg. Több tucat állatfaj otthona lett, Európában a legtöbb macskaféle. Az egyik 

legérdekesebb példány a felhős leopárd, amely a macskafélék legkisebb képviselője. A macskák közül a 
leghosszabb szemfogakkal rendelkezik, és csak alkonyatkor jelenik meg élőhelyén. A parkban különféle madarak, 

majmok és macskafélék találhatók. A szafari hangulatát például zebrák, oroszlánok, daruk vagy tigrisek teszik 

teljessé. A park területén több mint 500 állat, 80 faj található. A területen büfé, több attrakció is működik és 
állatetetést is lehet kérni. https://www.youtube.com/watch?v=8MPt1JVyS68 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=8MPt1JVyS68


 

 

 

 

17:00 – utazás Búcsra (Búč) – Vintop Karkó – vacsora, szabadulószobák, beszélgető est  

 

Vintop Karkó borászat és panzió 
Nem csak egy borászat a történelmi Felvidék 
különlegesen kedvező, déli fekvésű dűlőin. A Vintop 

Karkó pincészetet Karkó János alapította 1992-ben. 

Kezdetben kisebb, 3000 palackos nagyságrendben 

termelt különleges kézműves borokat. A vállalkozás 
2003-ban 18 ha saját telepítésű szőlőültetvénnyel 

gazdagodott, melyben a vörös- és fehérszőlőfajták 

széles választéka egyaránt megtalálható. Helyileg Dél-
Szlovákia, a történelmi Felvidék rendkívül kedvező, 

középkötött talajú, magas napsütéses óraszámú, enyhén déli lejtésű dűlőin terül el. A jelenlegi termelés 

meghaladja a 100 000 palackot, borsorunkban nemcsak a termőhelyre jellegzetes, hanem a térségünkben 
kevésbé ismert fajták is fellelhetőek. A több száz méter hosszú pincerendszerünkben tett séta különleges, 

maradandó élményt nyújt a nagy odafigyeléssel és szaktudással készített boraink kóstolása közben. Vendégeink 

nemcsak a borkóstolást, hanem birtokunk egyéb szolgáltatásait is élvezhetik. 30 szobás panziónk és az exkluzív 

boréttermünk ételkülönlegességei várják az idelátogatókat. A fáradalmak kipihenésére a wellness- és 
szaunavilágunkban nyílik lehetőség akár egy nyugodt borozás mellett. A fiatalabb vagy mókára termett társaság 

próbára teheti magát 3 különleges szabaduló szobákánkban is.  

 

2. nap – 2024. május 10. 

 

8:30  - reggeli  

9:00 – utazás Gútára (Kolárovo) 

10:00 – Felvidéki Lovasíjászok Vermes Törzs – ómagyar élet stílus, lovak, íjászat. 

 
Gúta – Csörgő-puszta. A lovassport, a lovasíjászat népszerűsítése 

és a hagyományőrzés a legnagyobb célkitűzése a Gúta melletti 

Csörgő-pusztán élő Vermes családnak. A magukra Vermes 
Törzsként tekintő család tagjai a természetközeliségben hisznek, 

és abban, hogy a kitartó, becsületes munka meghozza 

gyümölcsét.  
 

Vermes István, a Felvidéki Lovasíjászok Vermes Törzs vezetője 

elárulta, harminc éve hódol ennek a tevékenységnek és bizony 

nem mindig volt meleg a fogadtatás. Mára azonban a közösségek felismerték, mennyire fontos, hogy belelássunk 
őseink megpróbáltatásaiba és a szemünk előtt elevenedjenek meg azok a csaták, amelyek ma már nem, de akkor 

sorsok felett döntöttek.  

 
 

 

https://www.youtube.com/watch?v=FkUHJ6kXYNk 

 

https://www.youtube.com/watch?v=FkUHJ6kXYNk


 

 

 

12:00 – ebéd -  ESPRESSO CLUB étterem, Gúta (Kolárovo) 

 

13:00 – A GreenCoop paradicsom farm látogatása, Gúta (Kolárovo) 

 
A GreenCoop a boldog paradicsomtermesztők egyesülete csalókozön. 
Nem véletlen, hogy a csalóköz a boldog paradicsmok otthona. Ez 

Európa legnagyobb folyami szigete és Közép-Európa legnagyobb 

ivóvíztározója. Nemcsak Szlovákia legtermékenyebb mezőgazdasági 

területe, hanem számos geotermikus forrás is található, amelyek nélkül 
az ökológiai üvegházi termesztés 

szinte lehetetlen lenne.  

Egyesületünk olyan termelőket 
tömörít, akiknek filozófiája az 

ízletes és egészséges paradicsom 

termesztése a lehető legkisebb 
ökológiai lábnyom mellett. 

Minden üvegházunkat 

geotermikus energiával fűtjük, 

öntözéshez gyűjtjük az esővizet és 
vegyszerek helyett biológiai 

növényvédelmet alkalmazunk.  A 

gyesületünk a megújuló 
forrásoknak köszönhetően 15 

ezerrel tonnával kevesebb szén-

dioxidot termel, mint a 

hagyományos, hasonló méretű 
üvegháztermesztők. Igyekszünk úgy művelni, hogy minél kevésbé terheljük 

a természetet. 

Egyesületünk Szlovákia legnagyobb termelői csoportja, évi több mint 10 milliós kilogramm kiváló minőségű 
paradicsom termeléssel. A termesztés ökológiai szemlélete mellett arra is büszkék vagyunk, hogy csapatunk több 

mint 400 helyi lakosnak ad munkát, amellyel lehetőségünk van hozzájárulni régióink fejlődéséhez. Valamennyi 

termelőnk megfelel a legszigorúbb európai élelmiszerbiztonsági követelményeknek is. 

 

15:00 – gyalog – fagyizás és a Gútai Vizimalom megtekintése 

  

Gútai Malom 

A a Délnyugat-Szlovákiában található gútai hajómalom az úszó vízimalom utolsó példánya, és Szlovákia 

egyetlen hajómalma. A malomban székel a Vízimalom Múzeum.A Duna holtágán helyezkedik el a két 

párhuzamos csónakra felhelyezett, és a parthoz kikötött vízimalom. A csónakok nagyobbak az eredetieknél. 

A malom rekonstruált hasonmását a Komáromi Hajógyárban készítették el 1982-ben az egykori dunaradványi 

(Radvaň nad Dunajom) hajómalom mintájára. 

 



Napjainban a malom elvileg működőképes, a valóságban azonban a holtág mozdulatlan állóvize miatt nem 

működik. Az objektumban az eredeti malom néhány komponense is  

megtalálható, amelyek egy kis történelmi kiállítás keretén belül tekinthetők meg. Érdekességnek számít például 

a 19. és a 20. század fordulójáról származó benzin aggregátor, amely egy kis mozdonyra emlékeztet, és állítólag 

a világ első mechanizmusai közé  tartozik, amelyeknek köszönhetően sikerült gépen gyártani  

a halászhálókat.A malomnak szilárd 

szerkezete van, hogy kibírja a tavaszi 

jeges hullámokat és a százéves vizet 

is. A malomhoz 86 m hosszú hídon át 

vezet az út, amely Európa 

leghosszabb faszerkezetű hídja. 

A malom a közkedvelt Kis-dunai vízi 

úton található. A Kis-Duna ága itt 

mindkét oldalról eltorlaszolt, s így 

a malom a vízen át nem közelíthető 

meg. A malom számos technikai 

műemléket magába foglaló terület 

részét képezi, amelynek része a 

pihenés és felfrissülés lehetőségét 

kínáló „Malomhoz címzett kocsma“ (Krčma u Mlyna) is, amely egyebek közt a gyógynövénylikőrök egyedi 

kínálatával vonja magára a figyelmet. A nyári szezon egész ideje alatt számos kulturális és 

gasztronómiai rendezvényre kerül sor, köztük az iskolák számára szervezett ökotáborokra. 

 

 

17:00 – utazás Észak-Komáromba  -  (busz biztosítva a dél-komáromi vasútállomáshoz)  
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